

(1)

ظہیر آبادی ایک عوامی شاعر! —

اردو کے قریب شعاعوں میں ظہیر آبادی کو جوانزادی مقام حاصل ہے وہ

شاعری ان کے درد کے کسی دوسرے شاعر کو ملا ہے۔ ظہیر ادو کے پہلے

شاعر ہیں۔ جنہوں نے اپنے عید کی عام شاعرانہ روش سے بیک کر اپنا جگہ

واحدہ منتخب کیا اور اس میں بے طرح کامیاب و کامرانہ ہی ہے۔ انہوں نے

اپنی شاعری میں عوامی رنگ اور سماج کے دے کچے اور ٹھیلے طبقے

کے لوگوں کی زندگی کے مسائل کو محاسن کر کے پیش کیا ہے۔ انہوں نے اپنے

کلام میں سماجی، اخلاقی، اصلاحی اور جمہوریت کا درد سے محابا کیا ہے

ظہیر کی شاعری میں مندرجہ بالا بیٹ اسے گیرھ پواہت رتن عوامی

مقبولیت کا شاع پینایا

بعض ناقدین کا خیال ہے کہ ظہیر کی شاعری میں نظم

کے بنیاد گنرا ہیں۔ نظم نگاری میں ظہیر نے ممتاز مقام حاصل کیا

یہ بھی صحیح ہے کہ ان کے بیجا غزلوں میں موجود یہ لیکن یہ
 (ایک حقیقت ہے) یہ غزلوں میں موضوعاتی ہے۔ غزل کے تمام اشعار میں
 نظیر نے ایک ہی مضمون کو بیان کیا ہے۔ ان کی غزلوں میں ہی تلخ کا مزہ
 ملتا ہے۔ حالی اور آزاد نے جس حد تک غزل کی محبت چلائی اس کی بنیاد
 نظیر نے بہت پہلے ہی رکھ دی تھی۔ اردو ادب کے اولین نقادوں نے
 زنجیری شاعری کو اہمیت نہیں دی تھی کہ شاعر جب شاعر ہے صاحب
 نظر ادیب و شاعر نے زنجیری عوامی زبان اور لب و لہجے پر مرقیانہ
 پن کا التزام کیا اور ان دنوں شاعری سے شیر بہر کر دیا اور محمد حسن
 آزاد نے ان کو ذکر بھی نہیں کیا۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ آج کے ناقدین
 انہیں نظم نگاروں کا امام تصور کرتے ہیں۔

نظیر کے دور میں غزل گوئی کا ویرانہ تھا
 شاعری عشق و محبت، عشق و غم، ناز و ادا، وفار، جفا، وفار
 وفار، گل و لیلیٰ، نالہ فریاد، شراب، کیا ہے موضوعات

کے گرد گردن کر دی تھی۔ نظری وہ چھپے شامیں۔ چندوں کے
 اس گرد شامی سے بیٹ کر اپنی جہاں گانہ دہا دھنڈ نکالی اور نظم
 نگاری کی طرف اپنے علم کو موڑا۔ اپنی شامی کا مدغم عوامی زندگی
 کے مسائل اور بنیاد ستانی رسم و رواج اور ان کے چلو میں فروغ پانچواں
 سے جا لکھنوات کو بنایا ایسوں نے اپنی شامی کے ذریعے ہندوستانی
 سماج کی اصلاح کی کوشش کی

نظری پیدائشی دہلی میں سیوٹی کے والد کا نام قادر حق
 تھا۔ انکی پرورش و علم و ادب بڑے لادلو پیار سے سیوٹی۔ جب لڑکے
 انگلیں کھولیں تو دہلی طرح طرح کے مصائب و آلام کا شکار تھی۔ جہاں ایک
 پیر آشوب دور سے گزر رہی تھی۔ نادر شاہ اور احمد شاہ اہالی کے
 سے دو بے چاروں کی وجود سے دہلی بالکل تباہ و برباد ہو چکی تھی یہاں
 کے باشندے دوسرے محقر ذلیلوں میں اپنی جان کی حفاظت کے
 لیے ہجرت کرنا ہی مجبور ہو گئے تھے۔ نظر آشوب آبادی کی والدہ بھی

اسی دور ابتدا و آزمائش سے تنگ آ کر اگر وہ کوچ کر گئے ہیں
لیکن ابتدائی تعلیم حاصل کی -

اگر وہ لیکن ایسا چھین لڑاپوں اور جدائی پر ہے باز

و نعم سے بستی وہ دنیا کی، منکر سے بے نیاز اپنے زمانے کی عمل فریماں

میں دل کھول کر جتنہ لیتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ ان کی شاعری میں

چھین کی کھیل تمناشوں کا تذکرہ ہی ملتا ہے۔ پتنگ بازی، بٹیر بازی

بٹیر بازی، بڈیام، شترخ، وغیرہ کھیل تمناشوں سے ان کی شاعری بھری

ہوتی ہے -

لیکن سوانح نگار لکھتے ہیں کہ وہ چھین ہی سے

بے حد دہین تھے۔ اردو اور فارسی میں ان کی دسترس تھی۔ ساتھ

ہی انہوں نے لڑکی، پوربی پنڈی، پنجابی اور ماڑیاری۔ چھین زبانوں

میں بھی ادبیات و حیات حاصل کر لی تھی۔ وہ بھترین قدس نویش تھے

درس و تدریس کے میدان کے بھی شہ سوار تھے یہی وجہ ہے کہ

کتاہوں میں ان کے کئی نام در شاگردوں کے نام ملتے ہیں

(5)

لعض ناقدرین ایس فالجک اساتذہ میں شمار کرتے ہیں۔

لنیر کا سنگ لغوف نقا۔ وہ صوفی فنسٹن آرمی ہے۔

لعض ناقدرین ایس صوفیوں کے نظریہ و فیرة الوجود کے قائل تھے

بہنی نبی کریم صل اللہ علیہ وسلم، صحابہ کرام، اہل بیت، انبیاء

اولیائے کرام اور مبروگان دین سے عقیدت و صحبت رکھتے تھے

ایشوں نے اپنی شاعری کو تعہید، کلام سے آڑ سے لیا ان کی تعہدوں

میں ایک خوش گو اور لکھنؤ، اور احترام و ادب ملتا ہے ~~میں~~

Shahnoj Ara,